





Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában!  
(Amen.)

## HIREK

### Két felköszöntő

Jancsó Benedek és a királyok  
Benedek Elek és a csirkefehérje

Benedek Elek tiszteletére tegnap lakoma volt az Oltón-ban. A kült emlékiratának megjelenését ünnepezték és a sok felköszöntő, ami elhangzott, mind megegyeztek abban, hogy nemesebb, művészebb, melegebb és magátólállóbb könyv nemigen termett itt nálunk az utolsó huszöt évben. Sok kitűnő beszédben gyönyörködtek a jelen voltak, de mi csak kettőtől emlékezünk meg e sorokban: az egyiket Jancsó Benedek, a tudós és publicista mondta, a másikat maga az ünneplő, Benedek Elek.

Jancsó elmesélte, hogy a múlt század végén röpítőket írt, ezzel a címmel: Bányai nemzetiiség politikája. A könyv annyira kellemetlen volt az akkori kormányoknak, hogy Széll Kálmán, a miniszterelnök, a miniszterium egész nemzetiiség osztályát elcsapta. Jancsó pedig szépirás-tanárrá degradálta a gimnázium első osztályába. De a leleplezésük Bukarestenben is feltűntet kellett, nagy feltűnést keltett, tüntetés keletkezett, két embert agyonlőtek, sokat megsebesítettek, s végül Károly román király elcsapta Sztraza miniszterelnököt. Az öreg Ferenc József is megharagudott s majdnem Széll Kálmának is állásába került a Jancsó könyve. Magától a könyvből ellenben 84 példány kelt el, példányonként 30 krajczárjával. Ennyit jövedelmzett a világsík, mert a könyvet nem kiadó adta ki, hanem maga a szerző. „Ime, — mondta Jancsó Benedek a jelenlévő kiadóknak fordúlva — ez a következménye annak, hogy önök mindig csak azoknak az írásoknak a könyveit adják ki, akiket a közönség olvas. Szakítsanak már egyszer ezzel az elavult rendszerrel s adják ki azokat a könyveket is, melyeknek csak három olvasója van: a szerző, a korrektor és a szerző. Emancipálják már végre az unalmas írókat is.”

Benedek Elek, megköszönve az ünneplést, kijelenté, hogy életében csak egyszer volt része jubileumban, mikor az ezüstartadalmat ünnepelte. Ekkor felköszöntőt is intézett a feleségéhez. Ezt mondta: „Feleség, te hű és ragaszkodó voltál hozzám 25 évig, mindig csak értem és a gyermekeinkért voltál. Megérdemled tehát, hogy egy vállommal tegyek negyedszázad óta rendszeresen megcsalatlak. Te huszötöt éve mindig a csirke fehér húsát rakd ad a tányéromra, abban a hitben, hogy én szeretem a fehér húst. Nem akartam a gyöngédségedet megbántani, hát megeltem, amit a tányéromra tettél. Bár kevés dolgom van a világon, amit a csirke fehér húsánál jobban utálok. Most leleplezem magamat s nagyon szépen kérek, add a következő 25 évben negint lesz erre alkalom, ünnepejnek eszöndben és nélkülöm, mert én a csöndes magányomat jobban szeretem a zajos nyilvánosságnál.

A kedves és puritán küllő kérését nem fogadták meg: zajos tapsal fogadták elém és szentív szavait.

A Területvédő Liga zászlóavató ünnepélye, Vasárnap délelött 11 óra körül tartotta a TEVEL zászlóavató ünnepélyét a Vigadó nagytermében. A nagytermet megtöltötte az érdeklődők

# A legfelsőbb tanács döntése a bolsevisták ügyében

A francia és angol vezérkar megegyezése

Páris, január 23.

A Matin londoni tudósítója jelenli, hogy a legfelsőbb tanács legközelebbi ülésén az összes diplomáciai körök nézete szerint döntő jellegű határozatokat fognak hozni. A francia és az angol diplomaták nézete szerint a tanácskozáskor nemcsak a napirendre kiűzött négy pontra fognak szorítkozni, mert a tanácskozáskor feltétlenül maguk után vonják majd, hogy szóba kell hozni az orosz és a keleti kérdést, valamint a bolsevizmus kérdését is.

nagy tömege. A pódiumon hat-hat díszruhás Ferenc József-éneklőtől névrendű volt kirendelve a zászló őrségűl. Az ünnepséget a himnuszszól kezdtek meg, majd utána Raffay Sándor evangélikus püspök, a TEVEL lárslénelke tartotta meg előjki megnyitóját. A nagy tetszássel fogadott megnyitót után K. Szenté Emma, a Nemzeti Színház tagja, elszavalta Pap-Váry Elemérné Hívtállás című versét. Utána az ünnepi beszédet Zadravec István labóri püspök mondotta el. A nagy hatással beszéd után a felszólalt zászlót szalagdíszszel lállak el: Felvidéki Liga, Nyugatmagyarországi Liga, Délvidéki Liga, Erdélyi Magyar Szövetség, Területvédő Liga és vidéki al-osztályai, Magyar Tudományos Akadémia, a műegyetem, a pozsonyi Erzsébet tudományegyetem, a esközök, Gábor Áron munkásszövetség, Községiállami Alkalmazott Nemzeti Szövetség, Országos Széchenyi Szövetség, Védőligák Szövetsége, Magyar Nemzeti Szövetség, Lorántffy Zsuzsanna Egylet, Magyar Adria Egylet és még számosan. A nagyszabású ünnepség végén az egyetemi önénekarok Tiller Árpád „Nem, nem, soha!” irredenta indulóját énekeltek el. Balffy Sándor evangélikus püspök előki zárószava után véget ért az ünnepély.

**— Szabadság az amnesztia napján.** A budapesti büntetőörvönvázok kezvelmi tanácsa ogalkozott Tani Sándor kegyelmi ügyével, akit a bíróság két évi börtönbüntetésre ítélt és a büntetés szeptember 10-én járt volna le. Kezvelemre terjesztették fel és nyomban szabaddáa helyezték. Ugyanez történt Kovács József ügyében is, akit zárólas büntette címén másfél évi börtönrre ítélték el és büntetés augusztus 12-én járt volna le. Múlt év november végén igazolt büntetlel címén indított eljárást Vadász Sándorné ellen, akit le is tartóztintak. A királyi ügyesség indítványa után a kegyelmi tanács amnesztiaúra ítéltömnek találtá, szabaddáa helyezték és az írányt az igazságügyminiszterium után a kormányzó elé terjeszték.

**— Házasság. Lányi Erzsébet és Radonáji Géza házasságát kötöttek.**

**— Hatszázmillió korona az európai gyermeksegélyző akció javára.** Írjabb Rockefeller John amerikai milliárdos az európai gyermeksegélyző akció céljára egymillió dollárt adományozott. (MTI.)

**— Elfozták a felvidéki dolláros levelek tolvaját.** Kassáról jelentik, hogy hosszú hónapok óta panaszokdntak Felsőmagyarországon a szegény emberek, hogy az Amerikában feladott levelek vagy egyáltalában nem, vagy pedig a bennük jelzett dollárok nélkül érkeznek hozzájuk. A levelek tolvaját most fogták el a 20 éves Jares Jánosvács hírlaki cseh postahatárőljölöt személyében, aki fontos bizalmi állást töltött ott az irányító postahatárőljöl. Jares a lakásadónője jelentete fel, akit megtaláltak lakásán az egyik ilyen ellopott levéllel. Mikor elfogás után megvasalva Trencsénbe kísérték, a vonot elő akarta magát vetni, s csak a csendőrk tudták az öngyilkosságtól visszatartani.

**— Beszámolók. Kerekes Mihály,** az öndi kerület nemzetgyűlési képviselője, a napokban kezdte meg választó-

kerületében beszámoló körútját. A kispártjári képviselő közszegél-közszegre járva mondta el a választói előtt az aktuális politikai kérdésekről való felfogását. Főképp a fővárosi körk helyves megosztásáról szólt szentesített törvény intencióit ismertette. Foglalkozott a királykérdéssel is. — Széler István szék. alőbornagy, volt honvédelmi miniszter, a szini választókerület nemzetgyűlési képviselője, január 29-én, szombaton, Miskolca örkézik, majd folytatja újfaj választókerületében, melynek főbb közszegében beszámolóit mond. Újára előkérlik őt Rubinek Gyula volt földművelésügyi, majd kereskedelemügyi miniszter, Mező Zoltán és masok. (M. T. L.)

**— A német munkásság az általános sztrájk ellen.** Nécsből táviratozók: Az Arbeitersinnung jelenli Berlinből: A magyarhoni szakszervezeli bizottság és az üzemi tanácsok együttes értekezletén 555 szavattal 325 ellenében megtagadták az általános sztrájk ajánlását. (M. T. L.)

**— A román követéség ma utozott Budapestre.** A budapesti román követéség leglái Bukarestből ma indult Budapestre. Stancu meghatalmazott miniszter február 3-án indult onak. (MTI.)

**— Előítvány egy angol tengeraltjáró A K. 6. tengeraltjáró az Atlantika óvltengeri gyakorlati alkalmával süllyedt el. A tengeraltjáró egy másik hajóval való össztütközés következtében merült el. A szerencsétlenség idején 51 tengeraltjáró víz alá került, vissza a felszínre. Torpedóhajók indultak a szerencsétlenség színhelyére, de ezek nem akadtak az eltűnt tengeraltjáró nyomára. A többi tengeraltjáró parancsot kapott, hogy Vigóba menjen. (MTI.)**

**— Tízévi börtön a csempészéret.** Belgrádból jelenli a Délsláv sajtó, hogy a csempészéret megakadályozása céljából a pénzügyminiszterium rendeltet beosztott két, amely egy-egy büntetésenként tíz évi csempészéret fel évig tartó börtönnel bünteti. (MTI.)

**— A öpésztrájk.** A Budapesti Cipészpartitársulat szombaton egész éjtel tárgyalta a munkások kiüldöztetével Rákost Endre dr. íparbistóság bizos közbenjölését. Azon voltak, hogy a munkásszázást megszüntessék és a munkát újra megkezdjék, de oly nagy ellentétet merültek fel, hogy a tárgyalás nem vezetett eredményre. Vasárnap délelött gyűlést tartottak a Cipészpartitársulathban, ahol jelentették az éjszakai tárgyalás eredményességéről és újból felhatalmazást kértek a további tárgyalásokra. Vasárnap délután 4 óra körül újra összejöttek tanácskozára.

**— Halálos lőtközés.** Pálorski Györgyné 53 éves gyári munkásnő Franzen-utca 37. számú házban lévő lakásán öngyilkossági szándékból nagyvessérvényű lőtközöletet ivott. Mire a mentők kikerültek, már halva találták. Holtestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

**— Melléltötte magát.** A Népszínház és Peske-utca sarkán levő büfében Ducaozs József 21 éves matró, melléltötte magát. Holtestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

**— Orgona-hangverseny.** Szekeres Ferenc orgonaművész vasárnap délután hangversenyt rendezett a Zeneakadémiában. A nagy termel zsűriiággal megöltözött közönség mindvégig nagy élvezettel hallgatta a művészes előadást, amelynek vé-

geztével hatalmas ovációban részesítette a kitűnő orgonaművészt. A hangversenyen Medek Anna, az Operaház kitűnő művésznője is közreműködött.

## Színház és filmujdonosságok

**\* A Vigaszínház** e heti műsorát is majdnem egészében a Hatnyú tölti be. Csak szombaton este játszzák a Loulou, Szombat délután a Maszatol Paál ismétlék. Vasárnap délután a Tribby játszzék.

**\* A Városi Színházban** kedden Mianon kerül színe Matie Rózsival a Csizserepben. Meister Vilmost Ocskay Kornd éneki. Pénteken a Zsidónót ismétlék. A többi este a színház szenzácios operett-sikerét, a Buecskeréngét adják Petráss Sári felléptével. Jövő vasárnap délután Garment adják.

**\* A Magyar Színházban** e héten is hatszór játszzák a Peer Gyntet Törzsszel a csizserepben. Vasárnap este Göthék lépnék fel a nagyszerű Fedórban. Szombat d. u. 2 órákor a Rákosi-iskola (színgelöadósaként) megismétli az Éjjel az erdőn című darabot, részben új szereposztással, jövő vasárnap délután pedig új betanulással A kis lord van műsoron.

**\* E héten is folytatódnak a Király-Színházban az Offenbach-éneklősök, melyek iránt oly rendkívül az érdeklődés, hogy a jegypénztár már a február 6-ig bezárólag szűk jegyeket árusítja. Jövő vasárnap délután a János vitéz adják, az előadást fél 3 órákor kezdik és mérsékelt helyrekn mellet tartják meg.**

**\* A drámai szezon egyik domináto sikerétől lesz „A hata ember”,** a Belvárosi Színház újdonása. Szénes Béla vígjátékának napról-napra fokozottabb a sikere és a jegyeket napokkal előbb elkapodja a közönség. George Dandin esztétikón és szombaton, a hét többi napján a Buta ember kerül színe.

**\* A Revü-Színház** a luti eseménye a Birtoklány színdarab bemutatása, melynek nyilvános főpróbája pénteken, e hó 28-án délelött fél 11 órákor lesz 20 é 10 koronás helyrekn mellett. A bemutatás a nagyszerű Szilveszter kerül színe, melynek pénteken lesz az 50-ik előadása. Jövő vasárnap délután a Szilveszter kerül színe fél 3 órákor mérsékelt helyrekn.

**\* A kabarészezon legnagyobb sikerét** jelenti az Andruszovszki Színház januári műsora. Kékény Fóna, Wirth Sári, Szabados Pirokka, Tilkos Ilona, Krémér Jéli, továbbá Boross, Bársnyó, Kabos és Alonyi játszzák a nagy tetszássel, perczéig tartó kabaréssal és tapsal tagozott műsordarabok és tréfik szerepeit. A nagyhatású műsorbán külön említést érdemelnek a rendkívül sikerű magánzámok, amelyekét Kékény, Örmösy Anikó, Boross, Babrik és a vendég szereplő Nagy Jenő adnak elő.

**\* Új műsor a Renaissance-színházban.** Révül tö meg hármasdíj díjazással jutott be péntek este a gyönyörű Renaissance-Színház. A nagy közönség és sok időszerű összejött műsor keretében előszörban Nemeth Juliska fell emleniti, akit néhány évtizedet ekként el a közönség zajos tetszással kísérek. E műsört egy ismeretlen fiatal költő, Kúcsár István vezette be három hangulatos, irradalmi érdeklő versével. Radó Teri Teresz és Szép Ernő pótműlt adta, a két kedvesen Jllés Bácske pedig néhány stílüzött táncsal lepte meg a közönséget. Bántóczy Dezso író és népszerű parasztdalok írárt hűtő a műsor változatosabbá, amek köztben értéke és vonzereje, hogy Nagy Endre konferál. Ezután a Sötétgyedény című izgalmasan érdekes háfelvadásos orientális filmel mutatta be a Renaissance-Színház. A film műt főszereplő a híres Alton Nazimova játssza megvaló drámai-társág, plasztikusan s a filmstílusnak olyan tudásával, amit ma csak nagyon kevés filmstar tud utána csinálni.

**\* Douglas Fairbanks első fellépeése Budapestben.** Nem a moziereklamok mondják, hanem a szó szoros értelmében a sok-sok milliónyi amerikai közönség avatta Douglas Fairbanks-et, a híres-neves Mary Pickford férjét, Amerika leghíresebb mozisztárját. Legendák keringenek a kitűnő művészpárról, akik soha sem játszóttak együtt és akinek filmjei meg soha sem kerültek el Magyarországra, mert magyar vándorlaval megfellehetetlenek voltak. A Reppit-Apolló e héten bemutatja Fairbanks egyik legújabb filmjét. Az amerikai arisztokraták-át. Nem

